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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour MMA

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1000 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus,

titulaire du permis B.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 21 au 28 juin 2021.

Rappel de la méthodologie des précédentes vagues :

- Vague 2017: Echantillon 1001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, titulaire du permis B, par questionnaire auto-administré en ligne du 12 au 15 juin 2017.
- Vague 2018 : Echantillon 1001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, titulaire du permis B, par questionnaire auto-administré en ligne du 19 au 21 juin 2018.
- Vague 2019 : Echantillon 1002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, titulaire du permis B, par questionnaire auto-administré en ligne du 24 au 26 juin 2019.

- Les flèches                  indiquent des évolutions significatives par rapport aux vagues passées.

NB : - Les et indiquent les écarts statistiquement significatifs entre les cibles.

 
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Les résultats de l’étude2
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Le départ en vacancesA
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68%

61%

7%

20%

12%

Est parti en vacances 

En France 

A l’étranger 

Vous ne partez pas en vacances 

Vous ne savez pas encore 

Plus des 2/3 des Français (détenteurs du permis de conduire) partiront en
vacances cet été, essentiellement en France

QUESTION : Où partez-vous en vacances cet été ?
QUESTION : L’été dernier (en 2020), où étiez-vous parti en vacances ?
QUESTION : Et l’année précédente (en 2019), où étiez-vous parti en vacances ?

61%

55%

6%

39%

-

78%

49%

29%

22%

-

Cet été Eté 2020 Eté 2019 
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Plus fatigué(e) que l’an dernier 

43%

Moins fatigué(e) que l’an dernier 

6%

Ni plus ni moins fatigué(e) 
que l’an dernier 

51%

Un état de fatigue à l'approche des vacances qui semble plus lourd que l’an
passé pour 4 répondants sur 10

QUESTION : A l’approche de l’été et des vacances, avez-vous l’impression d’être plus, moins ou ni plus ni moins fatigué(e) que l’an dernier au
même moment ?

Sexe de la personne interrogée

39

48

Homme

Femme

47

55

49

33

CSP+

Professions intermédiaires

CSP-

Inactifs

Profession de la personne interrogée

Focus « Plus fatigué »
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Oui, en tant que 
conducteur 

44%

Non  
11%

Vous n’envisagez pas 
de partir en vacances  

18%

Vous ne savez pas encore 
9%

TOTAL Oui 
62%

6 répondants sur 10 utiliseront la voiture pour leurs prochaines vacances
estivales, les hommes étant nettement plus nombreux à s’installer au volant

QUESTION : Cet été, allez-vous partir en vacances en voiture (du moins, pour la majeure partie du trajet) ?

64
54

66 62

17

18 11 1112

20 16 18

 Juin 2017  Juin 2018  Juin 2019  Juin 2021

Oui Non Vous n’envisagez pas de partir en vacances 

Evolutions



Sexe de la personne interrogée

58

30

Homme

Femme

Focus « conducteur »

(-6)
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La voiture, symbole de liberté pour la moitié des conducteurs

50%

14%

11%

10%

9%

4%

2%

Ça donne plus de liberté (horaires de départ, 
déplacements sur le lieu de vacances…) 

C’est plus pratique pour le transport des bagages 

Pour une raison économique (c’est moins cher que le 
train ou l’avion) 

Par habitude, comme chaque année

Le trajet porte à porte est plus rapide en voiture

A cause du contexte sanitaire

Autre

QUESTION : Pour quelle raison principale utilisez-vous la voiture pour partir en vacances ?

Base : A ceux qui partent en tant que conducteur, soit 44% de l’échantillon

Ça donne plus de liberté 
(horaires de départ, déplacements sur le lieu de vacances…) 
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Moins de 200 
km  

10%

Entre 200 et 
500 km  

39%

Plus de 500 km  
51%

Comme avant la crise sanitaire, la moitié des conducteurs parcourront plus de
500 km pour se rendre sur leur lieu de vacances cet été

QUESTION : Quelle distance devrez-vous parcourir pour vous rendre sur votre lieu de vacances ?

Base : A ceux qui partent en tant que conducteur, soit 44% de l’échantillon

Evolutions 

8 8 10 10

40
34

38 39

51 55
47 51

 Juin 2017  Juin 2018  Juin 2019  Juin 2021

Moins de 200 km Entre 200 et 500 km Plus de 500 km
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Un peu plus d’un tiers des conducteurs se sentent peu à l’aise sur autoroutes, 
particulièrement les plus jeunes

36%

21%

20%

19%

29%

Autoroutes

Ville

Routes nationales

Routes de campagne

Aucune, je suis à l’aise sur tous ces types de route 

QUESTION : Sur le trajet des vacances, sur quel type de route, êtes-vous le moins à l’aise pour conduire ?

Base : A ceux qui partent en tant que conducteur, soit 44% de l’échantillon

 Moins de 35 ans : 45%Autoroutes
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La préparation du trajetB
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51

34

Homme

Femme

Oui, par vous-même  
45%

Non 
12%

Près de 9 conducteurs sur 10 vérifient – le plus souvent eux-mêmes – l’état du
véhicule avant le départ en vacances

TOTAL Oui
88%

Base : A ceux qui partent en tant que conducteur, soit 44% de l’échantillon

QUESTION : Avant de prendre la route des vacances, effectuez-vous un contrôle particulier de l’état de votre véhicule ?

50

57

53

45

21

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Âge de la personne interrogée

54

43

46

 Moins de 200 km

 Entre 200 et 500 km

 Plus de 500 km

Distance du lieu des prochaines vacances estivales

Focus : Oui, par vous même

Sexe de la personne interrogée
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Des prévisions de trafic  

Des prévisions météo  

 Oui            Non

77%

54%

23%

46%

Si les ¾ des conducteurs tiennent compte des prévisions de trafic pour partir en
vacances, seuls un peu plus de la ½ s’intéresse à la météo

QUESTION : Généralement, lorsque vous partez en vacances en voiture, tenez-vous compte... ?

Base : A ceux qui partent en tant que conducteur, soit 44% de l’échantillon

Rappel
Juin 2018

78%

Rappel
Juin 2017

78%

Rappel
Juin 2019

79%

56%NPNP

NP : non posé
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4 conducteurs sur 10 se lèvent plus tôt que d’habitude pour partir en vacances,
réduisant ainsi leur temps de sommeil

QUESTION : La nuit qui précède les grands trajets de vacances, réduisez-vous votre temps de sommeil ?

Base : A ceux qui partent en tant que conducteur, soit 44% de l’échantillon

43%

40%

3%

57%

TOTAL Oui

Oui, en vous levant plus tôt que 
d’habitude le jour du départ en 

vacances 

Oui, en vous couchant plus tard que 
d’habitude la veille du départ en 

vacances 

Non

 Moins de 35 ans : 53%
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Votre itinéraire  

Votre pique-nique  

Le nombre de pauses  

Les lieux de pauses  

 Oui            Non

92%

69%

30%

27%

8%

31%

70%

73%

Pour le trajets des vacances l’itinéraire, voire le pique-nique, sont anticipés alors
que les pauses sont le plus souvent improvisées

QUESTION : La plupart du temps, lorsque vous partez en vacances en voiture, prévoyez-vous à l’avance, avant de partir... ?

Base : A ceux qui partent en tant que conducteur, soit 44% de l’échantillon

Rappel
Juin 2019

93%

73%

29%

22%

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7 parents conducteurs sur 10 prévoient de quoi occuper les enfants durant le
trajet des vacances

QUESTION : Généralement, prévoyez-vous des occupations pour les enfants dans le véhicule ?

Oui
72%

Non
28%

Base : A ceux qui partent en tant que conducteur et parent d’enfant de moins de 15 ans, soit 7% de l’échantillon

Rappel 
Juin 2019

80%

20%



18

Les risques sur la route des vacancesC
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Somnolence, limitations de vitesse et longs trajets : de quoi tracasser 4 
conducteurs sur 10

44%

43%

42%

29%

26%

8%

7%

Le risque de somnolence au volant

Les limitations de vitesse

Les longs trajets

La conduite de nuit

Le chargement de la voiture (la quantité de bagages et
leur agencement dans la voiture)

L’utilisation du téléphone au volant 

Autre
Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

QUESTION : Personnellement pour vos trajets des vacances, quels sont les deux aspects qui vous tracassent le plus parmi la
liste suivante ? En 1er ? En 2nd ?

Base : A ceux qui partent en tant que conducteur, soit 44% de l’échantillon

Le risque de somnolence au volant

Les limitations de vitesse

Les longs trajets
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Conduire plus de 2 heures sans faire de pause 

Dépasser les limitations de vitesse 

Utiliser votre téléphone en main 
(sms, appels, mails)

Passer au feu rouge ou ne pas respecter un stop ou une 
priorité 

Conduire en ayant consommé plus de 2 verres d’alcool (ou 
1 pour les jeunes conducteurs)

 Oui, cela vous est déjà arrivé            Non, cela ne vous est jamais arrivé

87%

77%

34%

26%

25%

13%

23%

66%

74%

75%

La quasi-totalité des conducteurs ont déjà eu un comportement dangereux lors 
des trajets de vacances en voiture

QUESTION : Veuillez indiquer si vous avez déjà vécu, vous personnellement, chacune des situations suivantes lors de vos
trajets de vacances en voiture.

Base : A ceux qui partent en tant que conducteur, soit 44% de l’échantillon

des conducteurs ont déjà eu au moins une 
fois un de ces comportements95%
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29%

33%

55%

71%

72%

37%

28%

34%

21%

19%

34%

39%

11%

8%

9%

45%

67%

71%

Total 
« OUI »

 Oui, cela vous est arrivé plusieurs fois  Non, cela ne vous est jamais arrivé 

Un épisode de somnolence (picotement des yeux, difficulté à 
vous concentrer, bâillements répétés…) 

Une immobilisation durant plusieurs heures dans un 
embouteillage 

Une panne (immobilisant le véhicule, même 
momentanément) 

Une immobilisation durant plusieurs heures sur le trajet à 
cause de mauvaises conditions météo (ex : neige…) 

Un accident (même s’il n’a endommagé que votre véhicule) 

29%

7 conducteurs sur 10 ont déjà vécu un épisode de somnolence sur un trajet

QUESTION : Lors de vos précédents trajets, avez-vous déjà vécu, personnellement... ?

Base : A ceux qui partent en tant que conducteur, soit 44% de l’échantillon

28%

Rappels 2018 : 63%
Rappel 2017 : 64%

des conducteurs ont déjà vécu au moins une 
de ces situations

Rappel
Juin 2019

58%

62%

32%

25%

20%







90%


